S Estado de Santa Catarina @
0 \%!}5 Prefeitura de Bandeirante AMEOSC

Associagdo dos Municipios

*"‘\" smma  Edital n° 21 de Processo Seletivo n° 001/2019 do Extremo Oeste de

Santa Catarina

Caderno de Prova para o cargo de

PROFESSOR DE LINGUA PORTUGUESA

TIPO DE PROVA: 01

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

NN NN

ANERN

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta
preta ou azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de
prova constante no caderno de prova que |he foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e € de responsabilidade
do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.
Confira se sua prova é para o0 cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questodes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

N&o serdo aceitas reclamac@es posteriores por falha de impressao e/ou total de questdes.
Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questédo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagfes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionarda a
anulacdo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apos decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacéo das provas.

N&o € permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!

Rascunho do gabarito:
1,234 |5|6 |7 |8|9|10(11|12|13 |14 (15|16 |17 |18 |19 | 20




Questdes de Conhecimento Especifico

INSTRUCAO: As guestdes de n°01 a n°® 06 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes
de respondé-las.

(Texto)

Expectativa de vida do brasileiro ao nascer é
de 76,3 anos em 2018, diz IBGE

i A expectativa de vida ao nascer dos brasileiros era
de 763 em 2018 de acordo com dados
publicados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE) nesta quinta-feira (28). Sao 3

5 meses e 4 dias a mais gue a projecao feita em
2017, o que comresponde a uma alta de 04%.
Essa estimativa vem crescendo desde 1940.
Naquele ano, a expectativa de vida do brasileiro
ao nascer era de apenas 455 anos, ou seja, 0s

10 brasileiros hoje vivem, em meédia, 308 anos a
mais do que em meados do seculo passado.
‘Esse aumento é justificado, principalmente da
decada de 1940 para ca, por uma série de fatores,
com a queda da mortalidade, por uma serie de

15 fatores que chegaram no Brasil, principalmente o
desenvolvimento da saude, da medicina, a
melhoria das condicdes de saneamento basico, de
coleta de lixo", apontou o demdgrafo do IBGE

Luciano Goncalves.
(Fonte adaptada: hitps g1 giobo.com=acess0 em 28 de novembro de
2019)

01. "[...], por uma série de fatores que chegaram no Brasil, [...]" (linhas 14 e 15).
E correto afirmar que a particula “que” (linha 15) introduz uma:

A) Oracdo subordinada substantiva completiva nominal.

B) Oracao subordinada substantiva predicativa.

C) Oracao subordinada adjetiva explicativa.

D) Oracéao subordinada adjetiva restritiva.

02. E correto afirmar que a particula “que” (linha 15) exerce a seguinte funcdo morfoldgica:
A) Pronome relativo.
B) Pronome apassivador.
C) Conjuncéo integrante.
D) indice de indeterminacdo do sujeito.




03. Analise a oracao abaixo adaptada do Texto e assinale a alternativa na qual a conversao para a
voz passiva foi efetuada de maneira correta:
“[...], apontou o demdgrafo [...]” (linha 18).

A) "E apontado pelo demografo”.

B) "Foi apontado pelo demaografo”.

C) A oracao ja se encontra na voz passiva.

D) Nao é possivel a conversao para a voz passiva, pois o verbo “apontar” é transitivo direto.

04. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responséavel por exigir a
preposicéo sublinhada, devido a sua regéncia:
“A expectativa de vida ao nascer dos brasileiros era de 76,3, [...]” (linhas 1 e 2).

A) “Expectativa”.

B) “Vida”.

C) “Nascer”.

D) “Dos brasileiros”.

05. O trecho “que chegaram no Brasil” (linha 15) exerce fungdo sintatica, no contexto em que esta
inserido, de:

A) Complemento nominal.

B) Adjunto adnominal.

C) Adjunto adverbial.

D) Agente da passiva.

06. "A expectativa de vida ao nascer dos brasileiros era de 76,3 de acordo com dados publicados
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) nesta quinta-feira (28)." (linhas 1 a 4).
Analisando-se o periodo acima retirado do Texto, é correto afirmar que:
A) A palavra “expectativa” (linha 1) possui o significado contrario "estado de quem espera um
bem que se deseja e cuja realizagcao se julga provavel".
B) N&o ha adjunto adverbial no trecho.
C) E um periodo composto exatamente por uma oracdo coordenada e duas oragdes
subordinadas adjetivas.
D) A palavra “de” (linha 1), isoladamente, ndo possui fungdo sintatica alguma no periodo.

07."S&o os componentes fisicos do computador, ou seja, a maquina propriamente dita. E composto
também pelos periféricos (dispositivos de entrada e saida) como teclado, mouse, monitor, etc."
Com base nos conhecimentos basicos de informatica, assinale a alternativa correta:

A) Hardware.

B) Software.

C) Software livre.

D) Sistema Operacional.

08. "Serve como unidade de armazenamento permanente, guardando dados e programas.”
Com base nos conhecimentos basicos de informatica, assinale a alternativa correta:

A) Disco Rigido (HD).

B) Memoéria RAM.

C) Placa-maée.

D) Processador.




09. Com base nas diretrizes e bases da educacdo nacional, € correto afirmar que: "O dever do
Estado com educacdo escolar publica serd efetivado mediante a garantia de educacgéo basica
obrigatéria e gratuita dos aos anos de idade."
Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas:

A) 3 (trés); 18 (dezoito).

B) 4 (quatro); 18 (dezoito).

C) 4 (quatro); 17 (dezessete).

D) 5 (cinco); 17 (dezessete).

10. Ainda sobre as diretrizes e bases da educacdo nacional, é correto afirmar que o poder publico,
na esfera de sua competéncia federativa, devera:
I. Recensear mensalmente as criancgas e adolescentes em idade escolar, bem como os jovens

e adultos que ndo concluiram a educacédo basica;

Il. Fazer-lhes a chamada publica;

lll. Zelar, junto aos pais ou responsaveis, pela frequéncia a escola.
Sobre os itens acima, podemos dizer que:

A) Apenas o item Il esta correto.

B) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.

11. Acerca do Estatuto da Crianca e do Adolescente, é dever da familia, da comunidade, da
sociedade em geral e do poder publico assegurar, com absoluta prioridade, a efetivacao dos direitos
referentes a vida, a saude, a alimentacado, a educacéo, ao esporte, ao lazer, a profissionalizagéo,
a cultura, a dignidade, ao respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e comunitaria. A garantia de
prioridade compreende:
I. Primazia de receber protecdo e socorro em quaisquer circunstancias;
Il. Precedéncia de atendimento nos servigos publicos ou de relevancia publica;
lll. Preferéncia na formulacdo e na execucao das politicas sociais publicas;
IV. Destinacéo privilegiada de recursos publicos nas areas relacionadas com a protecdo a
infancia e a juventude.
Sobre os itens acima, podemos afirmar que:
A) Apenas o item IV esté correto.
B) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
D) Todos os itens estao corretos.

12. "Serédo cadastrados para adogao recém-nascidos e criancas acolhidas ndo procuradas por suas
familias no prazo de , contado a patrtir do dia do acolhimento."
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

A) 10 (dez) dias.

B) 20 (vinte) dias.

C) 30 (trinta) dias.

D) 40 (quarenta) dias.




Questdes de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questdes de n® 13 an® 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes
de respondé-las.

(Texto)

O cachorro-lobo de 18 mil anos que intriga os
cientistas

1 Cachorro ou lobo? A pergunta intriga cientistas
gue estudam um filhote de 18 mil anos que foi
encontrado praticamente intacto na Sibérna, regido
da Russia. O corpo do animal, que tinha dois

5 meses quando morreu, fol preservado gracas ao
permafrost (solo composto por terra, gelo e rochas
congelados) da regido da Russia, com pelo, nariz

e dentes intactos.
(Fonte adaptada. hitps g 1.giobo.com=acesso em 29 de novembro de
2019)

13. Acerca dos encontros vocalicos e consonantais, analise:
I. Ha encontro consonantal em “cachorro” (linha 1);

Il. A palavra “Russia” (linha 4) possui um ditongo;

lll. Ha encontro consonantal em “pergunta” (linha 1).
Dos itens acima:

A) Apenas o item | esta correto.

B) Apenas o item Il esta correto.

C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

D) Todos os itens estéo corretos.

14. O sindnimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que esta inserida, é:
A) Intato.
B) Espdrio.
C) Adulterado.
D) Degenerado.

INSTRUCAO: Analise o periodo a sequir para responder as guestdes n°® 15 a n® 17:

‘A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado
praticamente intacto na Sibéria, regido da Russia.” (linhas 1 a 4).

15. E correto afirmar que a particula “que” destacada exerce funcdo morfoldgica de:
A) Preposicéo.
B) Pronome relativo.
C) Conjuncéo integrante.
D) Pronome possessivo.




16. E correto afirmar que a particula “que” destacada introduz uma:
A) Oracéao subordinada substantiva objetiva direta.
B) Oracéo subordinada substantiva completiva nominal.
C) Oracao subordinada adjetiva explicativa.
D) Oracgéao subordinada adjetiva restritiva.

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que esta inserida, exerce fungéo sintética de:
A) Adjunto adnominal.

B) Adjunto adverbial.
C) Objeto direto.
D) Suijeito.

Questdes de Conhecimentos Gerais

18. O povo Xokleng é habitante originario do sul do Brasil, sendo que sua lingua e cultura ndo
existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de trés mil pessoas do povo Xokleng na terra indigena
gue abrange, no estado de Santa Catarina, os trés municipios de:

A) Chapecd, Concordia e Xanxereé.

B) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles.

C) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira.

D) Urupema, Urubici e Catuira.

19. O clima subtropical umido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climatica, as chuvas
sdo constantes e bem distribuidas ao longo do ano, existindo secas apenas:

A) Em casos de anomalias climaticas eventuais.

B) Nas areas de depresséo relativa interplanaltica.

C) Durante os trés meses de duracéo do inverno.

D) Nas regifes mais afastadas do litoral e das serras.

20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geoldgico que revela seis ambientes
presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais organicos.
Planicies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é:

A) Tétis.

B) Mimas.

C) Reia.

D) Tita.




